

ইনোভেশন কার্যক্রমের বিবরণ: (অর্থ বছর-২০১৭-২০১৮)

মাসের নাম : মার্চ/২০১৮খ্রিঃ

অধিদপ্তর বা সংস্থার নাম	গতমাস পর্যন্ত গৃহীত মোট ইনোভেশন কার্যক্রমের সংখ্যা	চলমান ইনোভেশন কার্যক্রমের সংখ্যা ও বিবরণ	চলতিমাসে গৃহীত ইনোভেশন	ইনোভেশন কার্যক্রম	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
(১)	(২)	(৩)	(৪)	(৫)	(৬)
কারা অধিদপ্তর	০৭ (সাত)টি	কারাগারে বন্দিদের জন্য মোবাইল ফোনবুথ স্থাপন	নাই	কারাগারে বন্দিদের জন্য মোবাইল ফোনবুথ স্থাপনের জন্য পাইলট প্রজেক্ট হিসেবে প্রধান মন্ত্রীর কার্যালয়ের এটুআই প্রকল্পের অর্থায়নে টাঙ্গাইল জেল কারাগারে মোবাইল ফোনবুথ স্থাপন করা হয়েছে। ২৮-০৩-২০১৮খ্রিঃ তারিখ মাননীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী মহোদয় উদ্বোধন করেছেন।	১০০%
		আদালত ও কারাগারের মধ্যে ভিডিও কনফারেন্সিং সিস্টেম চালুকরণ		ভিডিও কনফারেন্সিং এর মাধ্যমে সাক্ষ্য গ্রহণের জন্য ঢাকা কেন্দ্রীয় কারাগার, কেরানীগঞ্জ এবং হাইসিকিউরিটি কেন্দ্রীয় কারাগার, কাশিমপুর এ ২টি কক্ষ বহিঃশব্দ নিরোধকরণ, শীতাতপ নিয়ন্ত্রণ, কক্ষের ভিতরের ও বাইরের প্রয়োজনীয় সংখ্যক সিসিটিভি ক্যামেরা স্থাপন এবং আলোক প্রক্ষেপন ব্যবস্থার উন্নয়নসহ অন্যান্য পূর্ত ও বৈদ্যুতিক উন্নয়ন কার্যক্রম কারা অধিদপ্তর কর্তৃক সম্পাদন করা হয়েছে। প্রধান মন্ত্রীর কার্যালয়ের এ টু আই কর্তৃক নেটওয়ার্কিং ও অন্যান্য কার্যক্রম বাস্তবায়নধীন রয়েছে।	৮৫%
		বন্দিদের ডেটাবেইজ তৈরী		কারা অধিদপ্তর ও র্যাভের যৌথ উদ্যোগে কারাগারসমূহে বন্দিদের ডেটাবেইজ তৈরীর লক্ষ্যে দেশের ৪৫টি কারাগারে ডেটা ইনপুটের কাজ সম্পন্ন হয়েছে। অবশিষ্ট ২৩ টি কারাগারে চলতি বছরের মধ্যেই সম্পন্ন হবে।	৮০%
		কারা হাসপাতালে ডিজিটাল মেডিকেল রেকর্ড কিপিং সিস্টেম চালুকরণ		প্রাথমিক ভাবে টাঙ্গাইল জেলা কারাগারে কারা হাসপাতালে আগত বন্দিদের জন্য Inmates Medical Record File তৈরী করে চিকিৎসা সেবা প্রদান করা হচ্ছে। পদ্ধতিটি ফলপ্রসূ হলে দেশের সকল কারাগারে কারা হাসপাতালে ডিজিটাল মেডিকেল রেকর্ড কিপিং সিস্টেম চালু করা হবে।	৯০%

		Standard Leave Form এর মাধ্যমে কারা কর্মচারীদের ছুটির আবেদন প্রক্রিয়া সহজীকরণ		দেশের কারাগার সমূহে Standard Leave Form প্রেরণ করা হয়েছে এবং এর ব্যবহার শুরু হয়েছে, যার সুফল সকলেই পাচ্ছে।	৯০%
		ই-সেবার মাধ্যমে দেখা-সাক্ষাত প্রক্রিয়া সহজীকরণ		Mobile Apps তৈরী হয়েছে। রংপুর কেন্দ্রীয় কারাগারে পাইলটিং চলছে।	৯৫%
		ওয়েবস্টেজ ম্যানেজমেন্ট এন্ড ইউজেস		কুড়িগ্রাম জেলা কারাগার প্রাথমিকভাবে বাস্তবায়নের কাজ চলছে।	৫০%
		বাস্তবায়িত			
		এসএমএস এর মাধ্যমে নিয়োগের আবেদন গ্রহণ।			
		ওয়েব বেইজড ডিজিটাল প্রিজন ভ্যান চালু।			
		ডে-কেয়ার সেন্টার চালু।			
		কারা হাসপাতালে সুষ্ঠু মেডিকেল রেকর্ড কিপিং সিস্টেম চালুকরণ			
		ফেসবুকে অভিযোগ দাখিল			

✍